

# ОГНЕУПОРЧИК

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 34 (4407)

ПЯТНИЦА, 21 ОКТЯБРЯ 1994 г.

Выходит 1 раз в неделю



В этом году Г. В. Васильеву накануне Дня металлурга присвоено высокое звание «Ветеран труда АО «БКО». Это значит, что 25 лет проработал Геннадий Викторович на комбинате. А если быть точнее, то — в цехе № 6. Оператором котельной цеха начал здесь свою трудовую жизнь. Этой профессии остается верным и поныне.

Г. В. Васильев следит за работой котлов-утилизаторов. Приборы и автоматика, которые он знает в совершенстве, помогают ему в этом. В любую из трех смен Геннадий Викторович всегда предельно собран и внимателен. И не только работа оператора обязывает его делать так, а не иначе. Ответственность и добросовестность — эти качества присущи Г. В. Васильеву. Они помогают ему в работе, которой он отдал четверть века в этом цехе, а значит, и комбинату.

На снимке: Геннадий Викторович Васильев.

Фото А. Котова.

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## АРТИЛЛЕРИСТ

На участке сульфитно-спиртовой барды цеха сталеразливочного припаса тишина. Лиши из помещения слесаря доносятся прерывистые звуки чего-то металлического. Подошел, заглянул. Там, у верстака, перебирал и чистил инструмент пожилой человек в рабочей одежде, кепке, надетой немецким набекрень. Это и был Владимир Николаевич Иванов, участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Славы III степени и награжденный медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией».

«Конечно, о такой тишине на войне, — вспоминает В. Н. Иванов, — приходилось только мечтать. Бывало, после боя, прикорнешь к орудию, как снова бах, чуть ли не рядом; опять немец стреляет, чувствуя свое превосходство в снарядах».

Да, нелегко на войне. Еще тяжелее — в самом ее разгаре. В январе 1943 года В. Н. Иванова призвали в армию. Призвали с середины курса механического отделения боровического горно-керамического техникума, эвакуированного вместе со специалистами и оборудованием комбината «Красный керамик» на Урал. Новобранца направили учиться в Одесское артиллерийское училище имени М. В. Фрунзе, которое дислоцировалось в Сухом Логе Свердловской области. Через 9 месяцев вышел оттуда артиллеристом артиллерии большой мощности (БМ). И — на фронт, в действующую армию.

Не успел осениться на Зом Прибалтийском фронте, как в составе 11-й гвардейской армии под командованием генерал-полковника К. Н. Галицкого артиллериста Иванова в феврале 1944 года перебросили на З-й Белорусский фронт. Там, в районе Орши, шла подготовка к генеральному наступлению. Началось с 23 июня с нескольких фронтов. В эти дни Владимир буквально не отходил от орудия. Уже хватало и снарядов, и прицелов, теперь дело — за самим артиллеристом. А стрелятьметко В. Н. Иванов умел. Осталось научиться наступать.

С боями и переправами артиллерист Иванов дешел до Восточной Пруссии. 25 октября 1944 года был ранен, Ос-

колок вражеского снаряда попал ему в голову. Очнулся уже в госпитале, размещавшемся в литовском городе Кальварии.

Дважды делали врачи операцию. Хотели было комиссовать, но Володя настоял на своем: раз вылечили, то давай на фронт! И снова артиллерист в составе родной 11-й гвардейской армии. Вот Кузьма Никитич своей генеральской рукой крепко жмет руку солдата: вот и подруга-гаубица — все такая же грозная для врага и верная артиллеристу.

Штурм Кенигсберга. Немцы продолжали сопротивляться и вели из-за укрытий непрерывный огонь по нашей пехоте. Но артиллерия 11-й гвардейской не дремала: засекала огневые точки противника и нацеливала орудия. Когда же настал час, эх! и ударил же Владимир Иванов вместе с товарищами по орудию по форта, бункерам и долговременным сооружениям фашистов.

В боях и обстрелах война подходила к своему завершению. Долго ждали ее конца, а когда он наступил, то чуть было не проспали. На территории Восточной Пруссии артиллеристы 11-й гвардейской армии на ночь разместились в здешних домиках, брошенных отступающими немцами. Да подъема еще оставалось верных два часа, как вдруг шум за окном разбудил солдата. Прислушался, и оказалось, что не тревога, а радость поступала в стекло. Вестовой из соседнего полка кричал во весь голос: «Ребята, взят Берлин! Германия капитулировала! Ура!»

«Ну и я, конечно, тоже прокричал «ура!» — вспоминания артиллериста Иванова подходит к концу. Работа же оператора Иванова продолжается. На участке прибыли железнодорожные цистерны с сульфитно-спиртовой бардой. И прежде, чем ее добавят в высокоглиноземистые и высокогонеупорные изделия, барду нужно разгрузить. Владимир Николаевич принимается за дело, открывая вентили и следя за приборами. На участке становится шумно. Но это звуки не артиллерийских орудий, а труб и котлов. Мирные звуки!

К. АНДРЕЕВ.

## ● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

### ЦЕХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

В военный 1942 год «для обеспечения трудящихся комбината и их семей горячими обедами и продовольственными товарами» был создан отдел рабочего снабжения. Организация ОРСа в военное время была жизненной необходимостью. 52 года просуществовало это предприятие обслуживания комбината. В свое время успешно справлялись с проблемами обеспечения питания, товарами. Но вот наступил кризис.

ОРС, имея хорошую базу, в новых рыночных условиях перестал определять себя. Ухудшилось качество питания в столовых, снизилась дисциплина, не уделялось внимание подбору кадров общепита, не изыскивались резервы для достижения утерянного престижа. А когда-то комбинатские столовые пользовались заслуженной славой лучших в городе и по качеству приготовляемых блюд, и по цене.

Совет директоров АО «БКО» принял решение о создании нового цеха общественного питания с июля 1994 года на базе бывшего ОРСа, возглавил новое структурное подразделение комбината Ашот Самвелович Манучарян. Организационный период закончился, и газета дает интервью с начальни-

ком нового подразделения комбината.

— Ашот Самвелович, чем новый цех будет отличаться от привычного нам ОРСа. Новое только в названии или в корне по-другому будет строиться работа цеха?

— ОРС был отдельной от комбината, самостоятельной организацией, имевшей свой лицевой счет. Наш цех вливается в систему комбината. ОРС функционировал как посредник между комбинатом и поставщиками. Покупая продукцию нашего подсобного хозяйства и накручивая на нее торговые надбавки, продавал столовым, детским садам. Столовые, в свою очередь, добавляли наценки, и все это выливалось в достаточно высокую стоимость уже приготовленных блюд, которая была по бюджету рабочего. Торговые наценки доходили до 50 процентов. Сейчас цех будет поддерживать связи с поставщиками напрямую, уменьшив торговые наценки вдвое.

— Интересно, сколько же я заплачу за обед, чтобы не выйти из-за стола с чувством легкого голода?

— Цены колеблются и будут колебаться. Тут уж ничего не поделаешь, инфляция. Но сего-

дня, пообедав в рабочей столовой, уложитесь в 1000—1200 рублей.

Мы все делаем для снижения стоимости обедов, расширять ассортимент.

— Только столовые обеспечивают продуктами?

— 10 столовых на территории комбината. Плюс кафе в Доме культуры и столовая в Доме молодежи. А также поставляем продукты детским садам, профилакторию и МСЧ.

— Как справляетесь с закупками, существуют ли проблемы?

— От предшественника получили в наследство минимальный ассортиментный перечень продуктов. Стараемся его пополнить и разнообразить, чтобы в конечном результате разнообразить меню в столовых и удовлетворять вкусы, требования рабочих. Сейчас мы работаем над улучшением приготовления блюд и расширением ассортимента. Жалоб на качество питания практически нет.

Заключены договоры с местными предприятиями: молокозаводом, хлебокомбинатом, комбикормовым заводом. Овощи, мясо и субпродукты поставляет подсобное хозяйство.

Окончание на 3-й стр.

## ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

изыматься, составляться на них акт.

В ряде подразделений фиксируются факты пьянства на рабочем месте. Не понятно отношение инженерно-технических работников к этому вопросу. Мало сказать, что они смотрят на безобразие сквозь пальцы, а еще и помогают

спрятаться пьяницам от работников охраны. Согласно новому распоряжению руководства АО «БКО» к таким мастерам тоже будут приниматься меры.

7 октября около 16.00 пенсионер Е. В. Масляков (бывший работник комбината) через незаколоченные пролеты

в ограждении территории РМЦ пытался вынести 5 металлических листов размером 100x40 см.

11 октября в 21.10 на 1-м отделении подсобного хозяйства задержан с 40-килограммовым мешком капусты нигде не работающий Н. В. Кукушкин. Помимо этого у него еще было

приготовлено восемь мешков, тачка двухколесная.

Не лишним будет напомнить ответственным лицам, чтобы они в вochное и ночное время, на выходные дни, не оставляли незакрытыми помещения цехов. Это значительно ограничит доступ посторонних на производственные объекты и позволит охране комбината сосредоточить внимание на более серьезных делах.

# ЦЕХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Окончание. Нач. на 1-й стр.

Выигрываем в ценах на продукты, получая их по бартерным сделкам. Комбинат приобрел для цеха сахарный песок, решается подобная сделка по приобретению муки по доступным ценам.

— Для хранения продуктов нужны помещения, оборудование. Они у вас есть?

— Цеху выделена часть площади столовой № 3. Сделан косметический ремонт кабинетов для административных служб. Склад для хранения продуктов почти готов. Сейчас устанавливается инфракрасная камера, приобретенная комбинатом. Пользуясь ею, мы сможем длительное время сохранять продукты свежими, исключить потери при их хранении.

— Новая база для цеха есть. Что стало с прежним коллектиком ОРСа?

— Одним из первых моих шагов на новом поприще были люди. Кое с кем пришлось расстаться. Сделана перестановка некоторых кадров. Пришлось заниматься усиленной дисциплиной. До сих пор пов-

торяю, что каждый на рабочем месте должен отвечать за культуру обслуживания и за качество питания.

К работникам общественного питания всегда предъявлялись и предъявляются требования более жесткие. Потому что люди приходят в столевые усталые, иногда раздраженные, и хороший обед, добрее обслуживание поднимают настроение. Но случайно на каждой еженедельной оперативке в цехе вопрос о дисциплине, о повышении уровня обслуживания и качества обедов остается актуальным.

Результаты не замедлили сказаться. Уже сейчас увеличилась посещаемость столевых. Вкусные, не очень дорогие обеды, выпечка, полуфабрикаты привлекают посетителей. В меню можно выбрать еду на свой вкус. Холодные закуски более пяти наименований, столько же первых и вторых блюд. И к этому — совет раздатчицы, что сегодня особенно хорошо удалось, пожелание приятного аппетита.

— Чувствуется, что вы горячо и охотно взялись за дело.

Л. КОНСТАНТИНОВА.

ло. Трудно вам приходится?

— Нелегко. Помогают поддержка и существенная помощь администрации комбината, собственное желание и стимул работать.

— Вы думаете о перспективе общепита! Убыточным или прибыльным будет ваш цех?

— Планы самые разнообразные. Ремонтируется помещение под новый кулинарный магазин в доме № 7 по улице Набережной 60-летия Октября. Намечается торговать выпечкой — продукцией нашего кондитерского цеха, открыть отдел бакалеи. А там посмотрим, как пойдет дела. Можно будет расширить ассортимент товаров.

В настоящее время хлеб мы завозим с хлебокомбината, подстраиваясь под графики завода. А можно будет обеспечивать себя хлебом собственной пекарни, установив готовую линию фирмы «Докторхлеб». Но пока это в планах.

Задача сегодняшнего дня накормить рабочих комбината вкусно, недорого, обслужить вежливо и быстро.

Л. КОНСТАНТИНОВА.

## ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

### С ОЦЕНКОЙ „ХОРОШО“

Согласно плану подготовки по гражданской обороне на 1994 год на комбинате 11 октября проведено командно-штабное учение по ГО на тему «Организация проведения штабом, службами ГО на объекте экономики мероприятий ГО при возникновении угрозы пожара на ЦСП, прорыва технологического водопровода на ЦЭС, утечки газа в ГРП и обрыва телефонного кабеля».

На учения были привлечены:

— руководство ГО объекта;

— штаб и службы;

— руководящий состав цехов;

— спасательная группа РСУ и ЖДЦ;

— звено разведки управления АО «БКО»;

— звено связи ЭРУ;

— отделение пожаротушения, пожарного отряда СОиР;

— звено сандрожиши управления;

— аварийно-техническая группа энергоцеха;

— рабочие и служащие к практическим действиям по сигналу «Внимание всем».

Всего участвовало в учениях 950 человек.

Цели и задачи, поставленные перед организациями штабом по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (ГО и ЧС) г. Боровичи и района, штабом по делам ГО и ЧС Новгородской области, приказом начальника ГО объекта, планируемые замыслы учений выполнены с оценкой «хорошо».

Несмотря на недостатки, комиссии штаба по делам ГО и ЧС области отмечены четкие умелые действия личного состава невоенизированных формирований и их командиров, задействованных на учениях. На этих учениях отлично справились с поставленной перед ними задачей разведзено управление под руководством командира звена В. Н. Вересова, санитарное звено — командир О. А. Широкова, отделение пожаротушения (И. С. Мочалов), два звена аварийно-технической группы ЖДЦ и РСУ (командиры В. Ф. Федоров и В. А. Федоров).

Умелые и компетентные действия всего личного состава формирования помогли выполнить поставленные перед ним задачи с оценкой «хорошо».

В. ГУРЬЕВ,  
начальник штаба ГО  
АО «БКО».

## ИЗМЕНЕНИЯ К КОЛЛОДОВОРУ

В соответствии с принятым Решением конференции трудового коллектива по принятию коллективного договора на 1994 год пункт № 33 раздела III договора следует читать: денежная компенсация рабочим за неудобства работы в ночное время производится в виде доплаты к основному заработку из расчета 50 процентов.

товар тарифной ставки (оклада). Оплата за работу в вечернее время производится в виде доплаты к основному заработка рабочего из расчета 25 процентов тарифной ставки (оклада).

Для руководителей, специалистов и служащих компенсация за неудобство работы в

ночное и вечернее время установлена в размере 20 процентов и 10 процентов оклада соответственно.

Текст пункта № 33 раздела III договора, опубликованного с откломением от решения конференции в газете «Огненеупорщик» от 20 мая 1994 года, считать недействительным.

## СТИХИ НАШИХ ПОЭТОВ

Хацкель ОРШАНСКИЙ

Словно бы история стояла,  
Словно не промчались века...  
Стадо, отдуваясь, мычало,  
Оттопырив влажные бока.  
Тут и там летала собачонка,  
Раздавалось хлопанье бича.  
Хвост задрав, божала  
коровенка;  
Бык за ней, по-страшному  
мыча.  
Дед прошел спокойный,  
молчаливый;  
На ремне транзистор голосил.  
А за ним на «велике» соливый  
Внук по тропке резво колесил.

Ирина СТРАТУЛАТ

Мне так плохо без тебя, мой  
родной  
Мой далекий, мой хороший  
такой.  
Ну зачем ты в жизнь мою  
непрошенко вошел?  
Пусть бы дождик шел себе и  
шел.  
Только ты средь этого дождя  
Появился, обогрел и ушел...  
За окошком дождик шел и шел  
Мне так плохо без тебя, мой  
родной  
Для чего же этот дождь мне  
одной?

\*\*\*  
Вот и вечер. Ни звезды,  
ни месяца  
Шторы плотно прижались к  
окну  
В тишине по ночам мне  
грезится,  
Что ты ишешь меня сюда.  
Одиночный пустынной улицей  
Ты идешь, сам не зная куда.  
Ты хотел бы позвать меня  
умницей,  
Лишь дороги не знаешь сюда.  
Я была в твоей жизни птицей,  
Над земной суетой парящей.  
Боль слезою скатилась с  
ресницы,

Сердце скжалось в тоске  
щемящей.

\*\*\*  
Ты — неспетая песня  
Моих прожитых лет.  
Моей юности прошлой  
Затерявшейся след.  
Воскрешение нежности,  
Не растряченной мной.  
Понимание вечности  
Обрела я с тобой.  
Ты приходишь неожиданно,  
И теплом твоих рук,  
Как туман укрывает  
Оставляющий луг.  
Ты согрел мою душу,  
Ты помог мне в беде,  
И за это, мой странник,  
Благодарна тебе.

\*\*\*  
Однажды ты меня спросил:  
Умею ли я ждать?  
Не бойся, сердцу хватит сил  
Надежды не терять.  
Но вот сумеешь ли понять  
Значение нашей встречи  
И боль мою в себя вобрать,  
Обняв меня за плечи?

Евгения СКОРОДУМОВА

Новая сказка

Жизнь старухи клонилась к  
закату,  
Догорали последние дни...  
Снились сны ей, что винчук  
составлять  
Приезжает богатый жених.  
С бубенцами к крылечку на  
тройке —  
Бубенцы, рассыпаясь, звенят!  
Входит в горницу гоголем,  
бойко,  
Не стыдясь, что обрюзг,  
староват...  
Что ты вспомнила, бабка,  
тоскуя?  
На глазах твоих капельки слез!  
Видно, так же тебя молодую  
Старый грешник на тройке  
увез!

Видно, жизнь заметала  
порошой —  
Ты томилась, жила не любя...  
Внучке, думаешь, жребий твой  
брошен —  
Эти мысли пугают тебя?  
Нет! Она не пойдет за седого...  
Тройке внучку твою не умчать!  
Этой девушки, гордой, бедовой,  
Будут ясные звезды сиять.  
Над крыльцом ее в небе  
высоком  
Зазвенит — запоет звездолет,  
И войдет в ее горницу сокол —  
Молодой златокудрый пилот!

Рейнгольд ПУЧИТ

САД

Расставшись с летним  
Своим пышным одеянием,  
Грустит в осеннем  
Запустении милый сад.  
О, как мне дорог  
В эту пору увядания  
Его усталый и печали  
Полный взгляд.  
К нему, как к другу,  
Прихожу я на свидание.  
Поговорим о чем-нибудь  
Насдине...

И, уходя, ему скажу  
Я на прощание:  
До новой встречи  
Нашей, только по весне.  
\*\*\*  
Сказочно осень рисует свой  
разноцветный портрет:  
В нем и багряный, и желтый,  
в нем и пурпурный цвет,  
Синь уже выцветших с лета  
бледных, оставших небес  
И не таивший тревогу грустю  
овечий лес.  
Солнце, как будто устало,  
мерно к закату плывет,  
Как бы собой извещая:  
вечер уже настает!  
Осень, ты блещешь красою,  
Как я люблю твой наряд!  
Как и при встрече с тобою  
Полный печали твой взгляд.

## НОВГОРОДСКИЕ

### ВЕДОМОСТИ

ВНИМАНИЕ!  
С 26 сентября по 31 октября  
для пенсионеров и студентов  
проводится льготная подписка  
на газету «НОВГОРОДСКИЕ ВЕДОМОСТИ».  
Стоимость полного комплекта  
нашей газеты (96 номеров)  
на 1-е полугодие 1995 года  
для этой категории граждан  
составляет всего  
10000 рублей

## ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

### «БЫСТРЫЙ ПИРОГ»

смешать со стаканом сахарного песка. Начинку выложить на 1 часть сливочного масла, а лучше маргарина, 2 стакана муки и 1/2 ч. ложки соды, погашенной уксусом, замесить тесто и разделить его на 2 части. Лимон вместе с цедрой натереть на мелкой терке и Т = 200 град.